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4 Jak pozname, O se zZaci
v hodiné naucili?

Bez konkrétniho kritéria nenf jasné, co se 2aci nauili.

F zjisténi ) . a i
potiebujeme objektivni méfitko pro posouzeni nadeho pusobent.

Chyby 24kd bychom méli zachytit co nejdfive.

1) Zzasada

|
|
Responzivnl utitel znalosti 34k0 hodnoti na konci kaZzdé hodiny a podle toho reaguje. ‘

@ Prakticky nastroj
(kol, ktery shrnuje hodinu a ukazuje, co se Zaci naucili = to nédm umozni vhodné reagovat.

Reakce
Roztfidte, provéfte a rozhodnéte, jak reagovat.

@& Zkuienosti - Rowan Pearson, Jason Chahal
Hodi se pro pldnovani, stejné tak jako pro hodnoceni

Nebudte v tom sami
Otdzky si pfipravuijte tak, abyste nasli mezery ve znalostech Zaku

@/ Kontrolni seznam
J

R

? Problém
Bez konkrétniho kritéria neni jasné, co se 24ci naudili.

Mike vi : IR
kdlk: 9 CZ chee utit, zaméfuje hodiny k tomuto cili a ukazuje 2akdm, jak vypada uspéch. Ale
pﬁvaiesi‘ ci ?o dlouhé hpdiné vyhrnou z nacpané tfidy, Mike si pomalu uvédomi, Ze si ani

ve pripravé a usilovné praci 24k{ neni pfesné jist, co se nauili. Zaci méli spoustu

prace: procvitovali minuly ¢as nékoli ¥ :
c olika zpiis i Mi L -
nejdulezitéjsi otazky: B |

12 Opravdu to 34ci pochopili?
Jsou pfipraveni pokrocit k k dal¥ lekci.

Pokud by tyto otszk

d P
otdzky: y dokdzal Zodpovédét, znal by také odpovédi na dalsi dvé dulezite
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mj pristup k této hodiné Gcinny?
Jepiuji se jakoZto ucitel?

¥

18

4 F

ame objektivni méfitko pro posouzeni nadeho pisobeni.
'za bychom méli zachytit co nejdfive.

; naznatuiji, Ze je tfeba, aby Mike pozorn& prozkoumal dopad své vyuky. Nemie se
na dobré umysly a pfistup zaloZeny na selském rozumu. Hodiny povaZoval za pove-
_- ud mél pocit, Ze probihaji dobfe, Zaci se usmivaji, objevuji se ,aha momenty*
tfeba pfehlizel Zaka, ktery mél chvili potiZe. A naopak mu hodiny pfipadaly nepove:
pokud si 34ci s n&¢im neuméli poradit nebo byl néktery 74k viditelna zmateny i v pfi-
;’; vétdina Zakd cild dosahla. Mike si uvédomuije, Ze hodiny posuzuje na zakladé
" p parametru” - chovani. To Ize snadno pozorovat, ale nepozname z ndj, ze se Z4ci
u Uéi (Coe, 2013, str. xii), viz napfiklad:

jsou zabrani do prace, udéla se toho hodné (obzvlasté pisemnych praci).

¢i jsou pozorni, jevi zajem, jsou motivovani.

kOm se dostava pozornosti: zpétna vazba, vysvétiovani.

f{da je spofadand, ticha, pod kontrolou.

psah uciva byl ,probran” (byl v néjaké podobé pfediozen zakim).

lespori néktefi) Zaci poskytli spravné odpovédi (af uZ jim skutecn& rozuméli, nebo ne,
bo je dokazali samostatné zopakovat).

I y, a zaujeti Zakum pomahaji ucit se, ale Zaci mohou byt klidni, zaujati a zabrani
ice - a i tak se nic nenaudit. Mike je pfekvapeny, Ze i odbornici své plusobenf mylné
i]‘!- Ze 131 studif zpétné vazby, zkoumanych Klugerem a DeNisim (1996), vedlo pade-
y&lm vysledkim. Mike nachazi pfistupy zaloZené na selském rozumu, které vykazujl
‘vysledky:

dstraseni: snazi se mladé lidi odradit od zlocinu tim, Ze jsou pfi organizovanych
tévach vézeni vystaveni Zivotu za mfizemi. Revize randomizovanych kontrolova:
jc| pokust ukazala, Ze jejich G&astnici porusovali zakon | opakované, a to dokonce
Vetsi pravdépodobnosti nez ti, ktefi se pokustl netéastnili (Petrosino et al., 2013).
latory péce o miminka: pouZivaji se pro odrazeni nezletilych od téhotenstvi tim,
Jim ukdZou naro¢nost péte o dité. Prvni test jejich Géinnosti ndhodné vybral divky,
| ré se mély starat o ,virtudlni miminko". Z divek, které se staraly o virtudlni miminko,
ER 17 % ot&hotnélo do dvacatého roku véku, ve srovnani s 11 % téch, které se 0 14dné
tudini miminko nestaraly (Brinkman et al., 2016).

koda zplisobend témito hod:
i maji ¢as a znalosti, mohou
i nem0zZe byt dopadem své
¢it je skutecné tézké

U pFipadech diky objektivnim méfitkim vySla najevo
fné plsobicimi piistupy. Pokud i védecti pracovnici, ktef
lat vice Skody ne? uZitku, pak se Mike musi smifit s tim, Ze s
(y tfla 2aky jist. Jeden cynicky pfitel to formuloval dosti nepokryté:u

Rt
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nquje. Lepsi e pfedpokladat, Ze se viechno pokazi, a najjt 2pts
u’ z,edpo”‘da" se vie bude fungovat.' Mike si uvédomuije, 3e
34ci nautill, bylo 03 konci hodiny zjevné; nemize se jen domn

0b, jak
”eijp
ivat, 2p

a véting védl nef
to rychie zistit, ne
zafidit, aby to, cO s
pinéni kol 3 zaujel

Mike zjistuje, 2e 2kou

{ 14k0 znamend, se se uti. :
mani vysiedkd jeho vyuky ma své vyhody, av3ak i ——

. potfebuje, aby 24 z2viadli jednu hodinu, ne? s nimi pfikroCi k dal3(, apy ma|
odrazuji. PO by ;;ochopeni nasledujiciho tématu (Uvod). M8l by védet, jak uspez;,
josti potfebné p 4Miadé toho jak dobfe s to 24ci nautili, a ne jak dobfe si mys|; 3. je |
hodmyﬂ bvlym r:l lzmS ir. 191). Usudek vychazejici z vynaloZeného Usili nebere y ——— 0
:‘:cu:vlla;::d- .{erv’ n;dina méla (Coe, 2013, str. vii). Studie, lf't?ré pomahaji lépe ZhOdnot,U,
co se 280 uél, ulitele inspiruji ke zméné jejich pfaxe a.zlepsull urovgh znalosti 24k (VESClo:
Ross a Adams, 2007; Supovitz, 2013). Psychologucké duvody viak Mlkfa odrazuji: lidé raq; vidi
sami sebe v tom nejlep3im svétle (Anely, %013). Utntel.é majl tgndencl se.domm’vat, Ze jjich
prace je 2akim ku prospéchu. PFijimaji vvsledlfv 24kud, s nimiz souh.IaSI. @ ty, které preq
jejich ofekdvani) - 3 neberou v Gvahu ty, jeZ jsou horsi, neZ Cekali (Lipsky, 1980, Str. 7.
Gipps, 1994, str. 31). Mike si uvBdomuje, Ze navzdory tomu, co ho odrazuje, by Prozkouman;
dopadu jeho vyuky mohlo 2akim prospét.

re h\']
I Zng
€ jehg

o Mike vidi vyhody objektivnich méfitek dopadu jeho vyuky oproti subjektivnim aje
s| védom nepohodli, které musi pfekonat, aby takto mohl postupovat.

Mike chape, Ze v ovéFovani toho, co Zaci na konci hodiny znaji, je nebezpeti zaméfiovan,
nalosti a vykonu:

e Znalost je trvald zména chovdni nebo védomosti.
* Vykon je dotasny vykyv v chovani nebo védomostech, ktery Ize pozorovat a zmérit
v prib&hu nebo kratce po nabyti (Soderstrom a Bjork, 2015).

Strategie na zvydeni vykonu mohou uéeni brzdit. Strategie, které vykon sniZuji, mohou

1ak(m pomoci znalosti [épe pouZit a déle si je uchovat (Soderstrom a Bjork, 2015). Napfiklad
z déti, které mély udélat stejny polet hoda z;

¢ 60a120cm od cile,
®* S90cmodcile,

mely ty, které hazely ze vzdalenosti 60 a 120 cm, zpotatku hordi vysledky. Pfi ndsledném
testu. hdzenf ze vzddlenosti 90 cm, se jim ale dafilo lépe neZ tém, které plivodné hazely
2¢ vzdalenosti 90 cm. Kvili obméné pfi procvicovani je Gvodni kol t&23i, ale zintenzivni
se uleni (Ke-rr a Booth, 1978, in Soderstrom a Bjork, 2015). A podobné, feseni gestnacli
Matematickych problémd v ndhodném pofadi je t&3%i, ne? kdyZ jsou podobné problemy
::::::::,UD:::;; o da'?‘"‘ testu o tyden pozdéji ti, kdo pracovali s nahodné
2007). David Dldau":vl ;;)dpov&du. sprévné tfikrat v&t3f poZet otazek (Rohrer a Taylor.
S0DE 3 také Ye 34ci "‘:rh + 2e vzhledem k tomu - e vykon a uéeni mohou stat nékdy prot!
Sisktivau ohou Zédogcf odpovédi napodobovat - nenf mozné dopad VyukY na

Smyslupin hodnotit ani nelze podie toho upravit vyuku (Didau, 2014; Didau
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‘ , 2016, str. 102). Mike si uvédomuje, ze méfeni toho, co n
dotasny vykyv ve vykonu, co? je ,velmi nedokonaly yk
‘_(Soderstrom a Bjork, 2015, str. 188). Nicména Chce véda
nem(zZe se spoléhat na to, Ze si zaci spravneé odpovéd
shnout na to, Ze nespravné odpovédi odrazejf mezery ve znalostech - a pod

g zareagovat. Zapominani zaka fesi tim, 7e si planuje tematické celky pro z; fokh0.
kif€ovych my3lenek (Problém 1). Naopak skuteéné porozuméni maze vy?adova:)?/io
tednu hodinu, ale on nemuzZe védét, 7e hodina byla strdvena produktivnim zp(nsobercne
d si to neoverl. Cekat déle, nez jednu hodinu Je spiSe nerozumné, mize si ale porozu-'
,éf !kﬁ zkontrolovat u jednotlivych milniki jesté pied koncem hodiny (Problém 5). Mike
i8dom toho, Ze znalosti a vykon se od sebe li3f a e si 34ci Znalosti z konce hodiny
pa atuji navzdy. Pfesto je i nadale odhodlany odhalovat chyby a mylIné pfedstavy
a rychle na né reagovat.

3

like chce na konci hodiny ovéFit, co zaci znaji, aby rychle odhalil aktuaini pro-
|émy. Uvédomuje si, Ze si Zaci obsah hodiny nebudou pamatovat navzdy.

a konci hodiny 24ci znajl,
azatel dlouhodobych Zna-
t, co 24ci na konci hodiny
I Zapamatuji. MiZe se ale

zivni utitel znalosti 24kl hodnoti na konci kaZdé hodiny a podle toho reaguje.

>

cky nastroj

‘ shrnuje hodinu a ukazuje, co se Zaci nauéili - umoZfiuje ndm vhodné reagovat.
jistil, co se Zaci naucili, potiebuje Mike hodnoceni, které:

arnuje zaméfeni hodiny (na zakladé Mikeova feSeni Problému 2);
ici mohou vypracovat rychle (nebo by ho v hodiné vypracovali tak jako tak);
muZe rychle projit (aby ho mohl pouzivat kazdou hodinu).

nenasel Zadny vyzkum, ktery by testoval praktické nastroje s cilem shrnout hodinu
iZat, co se Zaci naucili:

* oly na konec hodiny

¥

y mohl pro zhodnoceni znalosti Zakd pouZit koly na konci hodiny jako napfiklad:

fapiste tFi véci, které jste se nauili, dvé v&ci, které jste uZ védéli, a jednu véc, kterou
byste se radi dozvédéli.

-0 vds na dnesni hodiné matlo?

de byste jesté mohli vyuZit to, co jste se dnes naucili?




ci v hodiné naucili?

M/ﬂe. co se 2d

Tyto otazky jsou velmi otavrené, neukazuji viak, zda 2aci ?o::zu|mél| ":‘50"\?".\. bodim dane
hodiny. MoZna stoji 2a to vedét véci jako .elektromagnetic éd;tnv tm il “2)isti)
jsem, Ze se musim vic snaZit” = neda se 2 tohq ale moc dozv ARG .Cem SPociva prq
biém, ani jak by mél Mike reagoval. Odpovédi odraZejici sebgvédomn igku'mu toho o tom,
co se viastné nauili, povi jeste méné (viz problé"m AN RN, S et Ukoly
na konc hodiny budou muset byt cllenéj3i neZ vySe zminéné otazky.

Verze 2: prozkoumdni prace Zaki

Mike mGZe prozkoumat viechno, co t4ci béhem hodiny napsali nebo jen hlavni (ko) To
znalosti 2aku odhall lépe nel Verze 1, ale pravdépodobné to zabere pfili§ mnoho gasu.
Dvé minuty stravené se seditem kaZdého Z4ka uZ dohromady pfedstavuji praci na hodiny.
| kdyZ seSity 2ak0 jen prohlédne a neoznamkuje (Problém 6), Mike riskuje, e se utopi
v detailech. MoZna nebude zjevné, zda #4ci dosahli cild hodiny, moZna objevi vice pro-
blém{, kterym by se mohl vénovat. Misto aby se lopotil se sedity 2akd, tak by Mike radéji
proved! ,sbér dat jako podklad pro rozhodovani* a navrhl akoly podle toho, co chce zjistit

(Wiliam, 2016, str. 108).

Verze 3: pouziti hiedisek hlavniho Gkolu
Mike by mohl vyhodnotit pouze jedno hledisko prace Zaki. MazZe se napfiklad soustiedit na:

o (vodni vétu n&jakého odstavce,
o konkrétni problém shrnujici cil hodiny,
e jediny duleity rys grafu nebo nakresu, jako je napfiklad spravné oznaceni os.

To mu umoZni rychle zkontrolovat porozuméni Z2aku za pouZiti Gkolu, ktery by vypracovali
lak jako tak, a podle toho zareagovat. NevyZadovalo by to v hodiné Zadny €as navic. Nékdy
by ale mohl mit potiZe s nalezenim jednoho Ukolu, ktery by shrnoval cil hodiny. Také by
musel zajistit, aby Zdci kol vypracovali samostatné. KdyZ néjaka otdzka nebo ukol shrnuje

danou hodinu, Mike ji pouZije k vyhodnoceni toho, co se Z4ci naudili. Pokud Zadna takova
neni, vytvofi exitku,

Verze 4: exitka

Mike muZe vytvofit exitku, ktera shrne cil hodiny do ukolu, jenZ se da rychle vypracovat
a vyhodnotit. Dobra exitka:

¢ UmoZfuje utvofit si validni Zavéry ohledné& znalostl 24k

3 sprévr)é diferencovat mezi riznymi drovnémi porozuméni:
> odhali myiné pfedstavy. ’
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Poskytuje uZitecné informace:

zahrnuje viechno, na cem z dané hodiny z4le3;:
zaméfuje se na klicovy bod:

je dostatecné strukturovana, aby vedla k jasné odpovadi.

da se rychle zodpovédét;
dé4 se rychle vyhodnotit.

€0 Zaky naucil, jak se pouZiva apostrof, Mikeova prvni my3lenka byla, Ze by exitka
la obsahovat otazku:

dd v3ak nepravdépodobné, Ze by odpovédi obséhly viechno, co se Zaci nauéili.
,; k napsani odstavce, ktery Zakim zabere hodné asu a bude obsahovat nesou-

se dalo zodpovédét rychle a ohodnotit také, vzhledem k tomu, Ze format odpo-
3kl je zde standardizovany (Lemov, 2015). Mike ale moZna bude tézko zjisfovat, cemu
A€ Zaci porozumali. Odfajfkuje-li 2ak , She's been hungry all day”, znamena lo, Ze jde
"r eni (She has - She’s), nebo o pfivliastnéni k she, které rediné v anglickem jazyce
stuje? Navic tento kol nevyzaduje moc pfemysleni. Bylo by téZké poznat, zda 2aci jen

E 4c |
ISe snai zachovat tento rychly postup, jen by se mélo lépe ukazat, jak 2aci uvazujt

fite do vét apostrofy.




a2 Jak pozndme, (O s€ }éci v hodiné naudili? -

Hes very angry.

My dogs are unhappy.
Its on its way.

The ladies Cars.

by =

Kalda véla odhaluje specifické poutiti apostrofu (vietné nespravného).

V matematice

VERZE4A : ' )
Poté. co 2aky ulil stitat ziomky se stejnymi a rznymi jmenovateli, uvaZuje Mike, Ze by zadal

- =

+ =

nl—= ~N

3
7
2
£ b

To mu ukale, zda 2aci umé)i setist tyto dva zlomky, ale neukazuje to, zda by to Zaci zviadli,
pokud by soufet byl vy33i nei 1. Mike pfida dalSi dvé otdzky:

VERZE4B

| Eade
7 7

2 s

3 %4%:

- %4%:

To mu umoZni odlisit, 2da 24ci uméji séitat zlomky stejnymi i s riznymi jmenovateli a zda
oboji zviddnou, kdy? celkovy vysledek prevy3uje 1. Mike by mohl pfidat i dalsi otazky, ale
vyhody by pravdépodobné nevyvaZily daldi ¢as, ktery by to vyZadovalo.

Variace

Mike mlze vytvofit exitku podie faktickych znalosti 24k(, podle dovednosti nebo podle jejich

porazuméni. Ve francouziting by napfiklad mohl pomoci exitky testovat, jakou maji 2aci
nalost Zlenl:

Dopliite do kazdé véty sprévny élen.
| Jaime bien — foot.

2 Je voudrais __stylo.

3 Jevisite — montagnes.

4 Jemange pomme,
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testovat, jak Zaci dovedou své znalosti pouZit. Napfiklad mize vybrat citdty z Romea

'l' vztahujici se k povaze Romea, jako je napfiklad jeho vert

~Al kormidelnik mého
’

Fldi mé kroky. / Panové, jdem na véc.” Mize otestovat, 2da Z4ci dokd2i vysvatlit
citatu pro odhaleni povahy Romea tim, e se zepta:

A
N

‘5". meo je zbrkly. MUZete vysvétlit, jak tyto citaty dané tvrzeni podporu;ji?

 exitky upravuje podle cile: tyté2 citaty mdzZe poulit pro testovani riznych zpGsobd, jak
mohou své znalosti pouZit. Chce-li otestovat dovednosti 74k pfi formulovani tvrzeni
dné povahy Romea, miZe zadat:

B

NapiSte vétu, ktera pfi pouZiti jednotlivych citati popide povahu Romea.

otestoval, zda Zaci dokaZou z textu vybrat dikazy na podporu tvrzeni o povaze Romea,
e zadat:

B0 je zbrkly. Najdéte tfi citaty, které toto tvrzeni podporuji.
A"nec mizZe Mike otestovat, jak Zaci rozuméji zakladnim my3lenkdm, napfiklad
R

y kovovy pfedmét se ve vodé potapi: je to kvili jeho vaze?
Pro€ si nékdo muze plést hyperinflaci (1923) s Velkou hospodafskou kriz(?

RAVA EXITEK

obménuje miru strukturovanosti, kterou Zakam poskytuje. Zda se, Ze tato struktura
iha 24ktim odpovidat pfimo a struéné, proto Mike:

‘ormuluje jasné otdzky.

dmezuije prostor pro odpovédi ZakU.

di kritéria, jako napfiklad Zaclente do své odpovédi tfi body z textu.

PouZivé pro exitky otazky s vice odpovédmi (Problém 5).

Opak si ceni oteviendjsich otazek, které vyZzaduiji, aby Zaci sve odpovédi strukturovall.
o nf odpov&di na otazku jako Proé se Jindfich VIII. odtrhl od Rima? moZnd nebudou
';'Strukturované. zatimco kdyZ Mike 23akGm v ndsledujici hodiné poskytne zpétnou
), miiZe jim pomoci porozumét tomu, jak maji odpovédi stylizovat a miZe to s nimi
focvi€ovat. Vyvazuje protichidné poZadavky na strukturovanost a autonomii tim, 2e
Stupem Skolniho roku na strukturovanosti ubira. ‘
o) “ experimentuje s pouivanim Gstfizku papiru, vytisténych listd, ukolu v sesitech 2dku
. formulafi. Papir se da rychleji roztfidit, vytisténé listy umoZauji vétsi strukturova
'W"Y seditim zUstdvaji zaznamy a online formuldfe je moZné ohodnotit automaticky

B voli vhodnou formu dle tidy a znalosti.



cose 2aciv hodiné naulili?

B4 Jak porndme,

' . p dpo

' imi vysledky.
24k s dobrymi pfedchoz) hy. |
: 24k se zakladnim porozuménim klicovym my3lenkdm

o 23k se zavaznymi mylnymi pfedstavami.

. tvoli minimaini hranici Usp&chu, Zjistl, zda exitka vybi.dne k Zadouci odpovég;
Tim w"‘e VVgol k tasu budou 24ci pravdépodobné potfebovat na jeho vypracovani (doby
:t::)::'"::to zlabere. Mike zdvojndsobi). To Mikeovi pom'ﬁze naplén9vat Si, jaﬁk S€ Vyporad;
s chybami a mylnymi pfedstavami. A nékdy ho to Dflﬂ.léje, aby zrevidoval svij plan hogip, y
kdy? zjisti, Ze 24ky nepfipravil na Usp&3né vypinéni exitky.

Piflezitost pro procvieni vybavovani znalost/

Mike miZe exitky poulit pro zopakovani pfedchozich znalosti. Testovani predchozich
znalosti u 2akd vyznamné zlepsi jejich zapamatovani (Brown, Roediger a McDaniel, 2014-
Pashler et al., 2007). Mike zkusi dvojdilnou exitku. Jedna otazka je z aktudini hodiny a jedna
je opakovacl, kterd vychazl z planu zopakovat pfedchozi znalosti nebo je propojit s tématem
aktudini hodiny (Problém 1). PfileZitosti k procvieni vybavovani znalosti si Mike ceni. ale
dava sl pozor, aby nepfetiZil exitku nebo sam sebe. Casto Zakiim tyto otazky neznamkuje -
misto toho je s nimi probere ve tfidé nebo nechd Zaky, aby si je ohodnotili sami.

Reakce
Roztfidte, provéfte a rozhodnéte, jak reagovat.

Planovéni reakce

Poté co shromazdil odpovédi 38kd, chee Mike nasledujici hodinu pfizpdsobit podle toho, co
tyto odpovédi prozradi. P&t hodin s pousitim exitek mu da 150 Iistk{. Dvé minuty strvené
s kaZzdym znamenaji pét hodin prace. Peéliva formulace otazky jeho praci zredukuje, ale
jeho reakce musi byt stejné rozhodna. Mike se sna3i byt prakticky, jde mu o to, aby vse
bylo optimaini pro co nejvetsi potet Fakd. Snasi se, aby uéeni zvladli, a tudiz chce pomoci

kaZdému z nich, aby dosahl alespofi minimalni miry porozumént. Aby to mohl udélat, drZi se
Postupu o tfech krocich: roztfidit, provéfit, rozhodnout.

1) Roztfidte

Mike rozdelf exitky na tfi hromadky:

Ano: 7ici to rozhodné pochopili,
Moing: 7 4c taste¢na

Ne: Zicito rozhodné

Porozuméli / zahrnyli Prvky dobré odpovédi.
nepochopili,
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snali zjistit, kde méli Zaci potize. Rozdéli hromddky ,Ne" a ,MoZnad" podle druhu
ya mylnych pfedstav, na které ukazuji, nebo si podrobné projde pét odpovédi, aby zjistil

otli zvIA3( Citatele a jmenovatele (—; + % = %)

Nenalezli spoleéného jmenovatele, ale pouZili vetsi z nich (% + % - %)

Jezkratili vysledny zlomek (% . % . %).

vEichni 24ci odpovédéli spravné, Mike exitky vyhodi a jde dal. Pokud vSichni Zaci odpoveé-
tné, probere téma znovu od zacatku a exitky zahodi, nebo je vrati Zakam, aby je opravili.
u je ale vysledek takovy, Ze to maji néktefi Zaci spravné a néktef §patné. Mike muZe:

’novu projit kli€ové body na zacatku dalsi hodiny:
~ Zvolit pfimy pfistup a sdélit klicové body jakoZto fakt Jednou béznou chybou bylo

- (..) aje ddlezité si vidy pamatovat, Ze...

. Zvolit nepfimy pfistup a znovu pfedioZit kli¢ové my3lenky s novymi pfiklady - Rek-
_ néte mi, co se z tohoto citdtu o Romeovi dozviddme. - a pouZit ndzorné ukazky
~ shromazdéné v planu tematického celku (Problém 1).

zat 24kGm podobu Uspéchu (Problém 3):

. Ukdzat vzorovou odpovéd néjakého Zaka a probrat jeji silné stranky.
Ukéazat Edsteénou odpovéd a kolektivni spolupraci ji zlepsit.

- Ukdzat tfi odpovédi a pozadat 3aky, aby porovnali jejich silné stranky.
Barevné oznacit hromadky odpovédi Ano/Mozna/Ne a poZadat Zaky, aby s
vili nebo doplnili - s poskytnutim vhodného vedeni kazdé skupiné (Pro
racovat se Zaky podle jejich potfeb (Problém 6):

- Sednout si v naplanovanou chvili b&hem hodiny se 2aky,
. Zadat 24kam odlidné ukoly podle toho, co je pro né v ramci
. Dat do dvojic Zaky s odlinymi odpovédmi a pozadat je, aby porovna
- stranky kazdého z nich.

e

vé odpovédi
blém 6).

ktefi vynikali / méli potiZe.
daliho uéeni nejvhodnéjsi.
i slabé a silné

tky na téma zlomky by Mike:

Pfedved| stitani zlomki s odlisnymi jmenovatell
Plipomnél viem Zakam, jak nalézt spolecného |
- ka, ktery exitku vypracoval spravné, aby to pfedv

menovatele nebo poZadal néjakého

ed! na tabuli.
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Zdlraznil bé2né chyby pli prochazen! ukdzkového pfikladu.
.

o Zadal pét otdzek na procvient: :
Jedno stitdni se stejnymi jmenovateli.
Dvé stiténi s odlidnymi jmenovateli.
y teli.
Dvé odCitani se stejnymi jmenova : | |
e Zadal viem samostatnou pracia postupné se vénoval 2akum, ktefi méli s exitkoy Pot(3e

NJ

KDY POKROCIT DAL? 1
Mike se musi rozhodnout, kolik Easu stravit opakovanim uliva. Mél by se smffit tim, Ze

néktefi 24l .nepochopi” a pokratovat dal, nebo riskovat, Ze bude plytvat ¢asem ZaKU, ktofi
u? to .pochopili”?

Mnozstyl £asu, které Mike stravi opakovanim latky z pfedchozi hodiny, zalezi na tom, jak
dlleité sou kli¢ové mydlenky pro plan tematického celku a kdy je planuje zopakovat (Pro
blém 1). Na to neexistujl 24dné snadné odpovédi, ale Mike pro rozhodovani pouziv minimalni
Grovef porozumeni, kterou si nastavil. Kdykoli je to moZné, snaZi se zajistit, aby vichni Zaci
rozuméli tém nejdUleZitéjSim bodim. To plati obzviasté v pfedmétech kumulativniho 5.
rakteru, jako je matematika, v nichZ pokrok Zakd zavisl na zviddnuti kazdého tématy. Zaky,
ktefi u? Iatku pochopili, je moZné vyzvat, aby své porozuméni prohloubili - nejspis u3 stejné
zapomnéli néco z toho, co v&déli minulou hodinu a dal3i procviovani jim neudkodi. Mike je
viastné uél trochu navic nebo spis je to procvitovani latky nad ramec jejiho zvladnuti, coz
z dlouhodobého hlediska podstatné zvy3uje zapamatovani ¢i zpomaluje zapominani (Soder-
strom a Bjork, 2015).

REAGOVANI v PRAXI

Existuje mnoho zpdsobd, jak 2akim sdélit, Ze je tfeba znovu projit 1atku z pfedchozi hodiny.
Mike by mohi fict:

® Ne viichni do toho viera dali véechno.

* Vzhledem k tomu, Ze to polovina z vas nepochopila, musime to probrat znovu.
* Udélate to pofadné, | kdyby to mélo trvat celé pololeti.

Ale | kdyby tato tvrzeni byla pravdiva, sdélovat podrazdénost nebo selhani zaku ukazuje
na pocit frustrace ohledné jednoho z hlavnich rysd vyuky. | Zaci se mohou citit frustrovani
a maji-li se napino pustit do opakovani, aby se zlepil, je tfeba, aby Mike zddraznil: hodnotu
obsahu pfedchozi hodiny; svou viru v to, 2e mohou uspét; své nadieni z toho, Ze néktere

DOdl’f)DnOStl u2 pochopill. Kdy2 Mike 24d4 aky, aby si zopakovali matematické probléemy.
Zhusi to napfikiad takto:

Vale exitky byly velmi uZiteéné, Zjistili jsme diky nim, v &em se viichni mizeme zlepsit.

Rad bych, abychom si progii pfiklady obtiZnéjdich vypoctd, kterym jsme se vénovall

veera, abychom se zaméili na par velmi dfezitych véc, které je tfeba si zapamatoval.

[Pozdéiji) :

Ne:a::'r"'“'::iz ::ttotazek Na procviceni. Viem budou nékteré z nich pripadat sloZité:
atfipravidia, o nich? jsme miuvili. Mate tFi minuty, zalnéte.
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i = Rowan Pearson

pro pldnovani stejné tak jako pro hodnoceni

!

rson je vedouci oddéleni anglického jazyka na Phoenix Academy, co? :
Pla pro 11-18leté Zaky v zépadnim Londyné. Rowan nyni VVU('U/é §:st(0 o
ddl vice se zajimd o rozvoj utitell - konkrétné o nalezeni Zpusobi e
ly snadnéji a lépe vyucovat, pusobu, které by jim

pa vasi vyuce zménilo?

Jk“, ):rerr:‘;::::‘:ecci:::‘u povaZoval za néco, co hoq'nu ~ukonéi” nebo bude tfednickou
tu. paradoxn.é exitky zacal vnimat stejnou méroy Jako nastroj pro
f | pro hodnoceni. KdyZ dojde na méfeni pokroku 34k, nepochybné se objevi
epé misto, coZ je dano vﬁemu duvody probranymi v jinych ¢4stech této kapitoly.
- jsou-li dobfe zacflené. spjaté s cili a pevné omezené ve svém rozsahy - jisté
[Rohotové méFeni vysledkd hodiny a pokroku Zaki. PFi debatach s dal3imi uciteli
‘jv i tutéZ techniku jsem ale zjistil, Ze jakmile ma Elovék v ruce hrst exitek, nevy-
ptdzce: co s témi informacemi mam ted délat?

nohlasnou odpovédi na tuto otazku bylo pokusit se exitky pouZit jako uéinny most
: ‘uplné Uvodni Cinnosti v nasledujici hodiné. Tyto Einnosti - at u? se jednd o zaha-
kuse, zjidtovani pfedchozich znalosti, nebo aktivity vhodné pro aktivizaci 24ki - by
" zacinat od nuly - ale navazovaly by souvisle na pfedchozi hodinu. Pouziti této
| & pfimé&lo uvaZovat o hodinach, dokonce i v rezimu pfeZiti uprostied pololeti,
osloupnosti znalosti, misto toho, aby 3lo 0 osamocené epizody uéeni. Nemé| jsem
olbu neZ odpovédi zakl pouZit k tomu, abych pfimo reagoval na studijni potfeby
,;0 pfi svém planovani.

8i nenf aZ tak objevné. Vyhody takového propojeného uvaZzovanijsou v ucitelskych
1 eméné otfepanou pravdou. Ve skuteénosti jiZ existuje stfednédobe planovani
pbny pfehled pracovnich schémat k dosaZeni takového vysledku. Nicméné jsem
praxi stravil mnozZstvi ¢asu ve snaze vypofadat se s rozporem mezi bezstarost-
alismem pedagogické teorie a kvapnym realismem kaZdodenni ucitelské praxe.
oto diivodu se technika umoZzfujici snadny pfechod od reflexe jedné hodiny k pla-
« sledné hodiny, ktera obsahuje dopady té pfedchozi, stala vitanym pfirustkem

astni (skromné) sbirce uéitelskych triki.

n pfekdzkam jste pfi pouZivani exitek celil?
te je prekonal?

2Ji8tuji, ze velkou pfekazkou pro pouZivani novych technik ve tfidach je dosaZeni
ol ry spoluprdce Zakl. Potfebujete, aby se ochotné vénovali spoletné praci a udé-
162 jen to, Ze bez zaujeti odvedou béZnou praci. To muzZe byt té2ké. Caset.n jsem
L 28 obzvIasté tridy na urovni KS4 (24ci ve véku 14-16 let, pozn. red.) v péti ruzny.ch
.«_lde jsem pracoval, byly ¢im dal vic zaméfené na vysledky (Jak mi to pomiZe
Jednicku? atd.) a &im a4l skeptictéjsi viici zménam. Takovd pragmaticka posediost
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vystedky namisto snalosti milze vést k tomu, Je ¥4ci budou nedUVEFivi viti vecem, i,

iy ' s

odpor uji jejich viastnim provéfenym metoddm. | '

tedné musim zafidit aby exitky mély evidentni smys). Abyct
|

cam vedd!, te p . jeny
TakZe jsem imentovat mnoha vzajemné propojenymi zpusoby. Vytvo

oho dosahl. zatal jsem exper : ' . .
;upgm vizediné jedinelné zdroje, soustavné jsem pouZival exitky a také jsem ocefiova|

orace 180 - wletnd chyb = v kaidé hodiné. VEdé! jsem, Ze nebude statlit nechat Zéky,
aby §i 2apsal 5vé exitky do seitu. Maze to znit t?analné. ale pok?d Chcete, aby exitk,
pledstavovala skutetné smyslupiny vystup slozeny ze znalosti Zaku, a chcete-li, aby 34|

iIkdch hodiny napjali své sily = pak vam muze pomoci, kdy;

v postednich mutivych chv . : :
pudete mit po ruce néco vizuding odlidného. (Mimoto je snadnéjsi prolistovat 30 listy

formétu AS neZ 30 velkych tiustych sesitd!)
Navic jsem se postaral o to, abych ty nejlepdi - a nékdy ty nejhor3i - postupy tiige

ukazal v ndsledujici hoding. Najednou toho bylo v sazce o néco vic, kdyZ Zaci védali, se
mohou byt brzy ocenéni nebo vyzvani k vysvétleni nedostatku jejich prace. Tahle prace
bude hodnocena - a nebude to a2 nékdy za dva tydny. V jistém smyslu to propasovalo
nékteré vyhody projektového ueni do konvenénéjiiho pojeti vyuky. A tak se pouhé roz-
ddni prace 7 prededlé lekce stava velmi zietelnym ukazatelem toho, Ze jejich uceni je

soucasti kontinudinfho procesu.

Nebudte v tom sami
Co si celkové o exitkdch mysiite? A mate néjaké tipy?

Maje hiavni rada ohledn@ zavedeni exitek by se hodila na jakoukoli novou techniku, kterou
by zalinajicl utitel mohl zkouset - a sice: nebudte v tom sami! Tim nemyslim, Ze k tomu,
abyste ulenim dosp@li aZ k exitkdm, potfebujete spolecny pldn nebo tymové uceni - ale
vidy je dobré m{t alespof jednoho Elovéka, s nimZ to mizZete prodiskutovat a zamyslet se
‘Md Dfoblémv‘ a usgéchv. To mﬂatné zvysi pravdépodobnost, Ze budete uvazovat smys-
:éplﬂé 0 !Off\. jak equy co nejlépe pfizpUsobit pro své zdméry. A bude také mnohem prav-
m::::‘:”;:’:: :: :a’:r.\i; vydrite. Budete totiZ citit, Ze vade vlastni vylep3eni procesu - af uz
“Hthyrengr: t’nzch nebo ndsledného procesu planovani — bude mit dopad i mimo
g "-me s&t eznakonec.vtdv pfedstavovat motivujici my3lenku.
N S o it e .VI:S:N‘ exitek na c.hvﬂi upustite. NeZ v3ak tuto techniku odloj
t&3kosti? Co aky nejvice tmvilg?';l'|até O Dfeko“’a"
A IR i k;eeﬂ' par fédelf na toto téma vam usnadni se k exitkam
. kde jste skonéili.

ZkuSenosti - Jason Chahal
Otdzky si pipr
avuijte tak, abyste nadli mezery ve znalostech 24k0

g Chahat je ulitelem na

2 o
léch na pobred v severnim s @kladni $kole. v prabéhu poslednich péti let ucil ve $Ko°

uff
Olku. Poté, co uéil na celém prvnim stupni, vyucuje Ny
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{36ci ve v&ku 7-11 let, pozn. red.), kde s nejstarsimi zaky absolvoval ze zékons
bef z4verecné testovani. Hodné se zajimd o hodnoceni a praktické techniky for-
hodnoceni, coZ prameni z toho, Ze béhem své pocatecns odborné pfipravy éetl
Embedded Formative Assessment od Dylana Wiliama. Byl odhodlany zlepdit svou
jou praxi a zacal do své vyuky zaclenovat razné techniky. Casem se pustil do jejich
s cflem zlepsSit své pouZivani formativniho hodnoceni ve tfidé

jsem zacal pouZivat tak pred tfemi lety s tiidou upper KS2 (vék 24k 9-11 let,
d.), kterou jsem rovnéZ ucil i v nizSich rocnicich. Nejprve jsem exitky zaZal poudi-
fodindch matematiky, protoZe jsem mél pocit, Ze je to snadnéjii z hlediska psani
{ @ ziskdvani strucnych, presnych odpovédi. V nasledujicim textu uvadim chyby,
sem délal, nebo aspof mam pocit, Ze jsem je délal.

f jsem exitky jako uZitecny nastroj, ktery jsem pouzival, kdyz se na mou
‘nékdo prisel podivat, abych ukazal, jak ,skvéla"” je moje vyuka nebo jak dobie
‘gmci hodiny pokro€ili = prosté jako takovou ukazku. Ladilo to s rétorikou ,rychlého
" pochazejici jak od OFSTEDu, tak od vedeni koly a konzultanty. Ve $kole, kde
Facoval a kde se v tu dobu oCekavala inspekce z OFSTEDu, to bylo velké téma. Samo-
V. jsem neby! ,,skvély” ucitel a ani moji Zaci nedélali v hodiné rychlé pokroky.
 Jsem pochopil, Ze hlavnim Ucelem exitek je zjistit znalosti a porozuméni 2aki
Ju chvili v prub&hu hodiny ¢i ve fazi uceni. Doslo mi, Ze to nejcennéjii na exitkdach
diky nim ziskam informace o tom, co budeme délat v nasledujici hodiné. Casto
adalo uZite¢néjsi nachazet v odpovédich zaku chyby neZ sebrat celou hromadku
j_,‘: nymi faddky spravnych odpovédi.

{si uvdomuiji, Ze jsem se na uéeni dival jako na proces, k némuz dochaz( v prabéhu
kdeZto ti, kdo prisli na observaci, se na hodiny divali spi3e jako na éasovou jednotku,
Z4ci délaji ,,rychlé pokroky". Tfidu jsem uéil uZ dva roky po sobé a védél jsem
Je Z4ci jsou schopni pfedvést v jedné hodiné dobré vykony, ale po 3esti tydnech
18tky uz vesmés zapomenou, co se hypoteticky naucili v pfedchozich hodindch.
@alo mi, Ze profese ucitele je posedla virou, Ze co se vyucuje, to se Zaci taky naudi -

| - f u¢itelé to v hodiné dokazou pfedvést. TakZe mit hromadu nespravné zodpo-
ych exitek vypadalo jako vysledek nepovedené hodiny Spatného ucitele. Zatimco
osti to ukazovalo, Ze si utitel uvédomuije, Ze se 2aci nenaudl to, co je vyucuje.
Jouzil hodnotici strateqii, ktera zjisfuje, jaké je v danou dobu porozuméni 24k, aby
fovést Gpravy pro budouci hodiny. Jak uvadi Dylan Wiliam (2013a):

.‘ A
icl se neuti to, co je u¢ime. A pravé tato prostd a zakofenéna realita znamena,
Inoceni je pravdépodobné pfi ucinné vyuce tim nejduleZitéjsim procesem. Kdyby
ci nautili to, co vyucujeme, nepotfebovali bychom je hodnotit. Mohii bychom
sepsat seznam vzdélavacich aktivit, které jsme pro né pfipravili, a byt si jisti, Ze
@ naucili. (str. 15)

n uéil ve tFidé s rdznou Grovni schopnosti Zaku, zacal jsem rozliSovat otazky,
¥eh pokladal 25kim na konci hodiny pfi pouZiti exitky. V3echny otazky se V“a".°f
ll, ktery jsem chté! hodnotit, ale byly upravené podie toho, co podie mé budou 2aci
,__4. dpovEdét. Vytvoril jsem si pfedstavu o jejich porozuméni jesté pfedtim, nez jsem
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viibec hodinu odutil. Misto abych poloHl jednu otdzku, kterd mohla rozli3it rijzne,, miry
porozuméni, napsal fsem \7i otdzky, 0 nichZ jsem pfedpokladal, Ze je kaZda skuping dok4se
20dpoviddl. To omezilo uZitefnost udajl, které jsem z odpovédi ziskal.

Mym umyslem bylo vyhodnotit, jak 2dci porozuméli tomu, co jsem v hodiné ¢ Tim,
3 |sem olazky varioval, jsem eliminoval moZnost zjistit, co Zaci v této hoding pochopii
mebo nepochopili. Alespof se tak domnivéam. Misto abych to odlisil pouZitim vicerych
otdzek, zatal jsem se soustfedit na pfistup k oviadnuti latky tim, Ze jsem poloZil jen jeqp,,
otazku - a poladal 2aky, aby )i dale vysvétlill, a prokazali tak hlubsi porozuméni tom,, co
se probralo.

Zienivél jsem. Zaéal jsem zadavat otazky z exitek za pochodu. ZkousSel jsem ot s,
vylvdfet b&hem hodin a navazovat na chyby. které jsem postfehl, kdyZ jsem prochaze|
ttidou. To vedio k nevalnym otazkam i odpovédim, které mi neumoziovaly vyhodnotit
zda mohu pokrodit dai. PFi pfipravé nasledujici hodiny to moc nepomohlo. Mé cile a dot a-
zovani nebyly dostateéné semknuté a v tu dobu jsem to védel.

Ukazka z aritmeliky (obrazek 4.1): vyuka pisemného od¢itani s pomoci rozkladu. Hodina
se zamatila na to. jak pouZivat formalni metodu pisemného odcitani a fidit se postupem.
pfl| kterém se vyulivd metoda , pujéovéni si”. Na konci hodiny jsem se chtél dozvédét, zda
14c) algoritmu porozuméli a dokaZ( ho s jistotou pouZivat v rznych situacich. Zkontro-
loval jsem to tim, Ze jsem vytvofil Ulohu obsahuijici spravné ,vypljceni”, ale udélal jsem
tam béinou chybu, kde nula vyZadovala daldi ,vypujceni”. PoloZil jsem nasledujici otazku:

Je lento vypotet spravny? MbZete vysvétlit, pro¢ si to myslite?

6061
~& 756

‘. 4705

Obrazek 4 Ukazka z aritmetiky

Potencidini odpovédi s porozuménim:

* 23k nedokale postfehnout chybu, a tudi} pin& nepochopil, jak ma pouzivat algo-
ritmus v situaci, kde je v menenci nula. Tfeba se soustfedi na Gvodni ,vypujéen”
a domniva se, Ze je-li spravné, je cely vypocet urZité spravné,

Zdk dokdZe najit chyby tim, e provede vypolet sam a viimne si, Ze je tieba vypUl
teni” ze sioupce tisicovek do sloupce stovek, Napide spravnou odpovéd s pouZitim
algoritmu, aby ukdzal, fe rozumi,

* 28k naide chybu a poznd, ke nula e tu jako zastupny znak v Fadu stovek. Provede

‘?“‘"‘9_ vypocet a umi formulovat, jaké tu byla uddladna chyba s pouZitim matemalic
kych poim.

To mi umoZAuje rozliSit mezi: 14ky,
mMu spravné vypljceni*,
Wemi, ktef! dokdzoy najit chybu a v

ktefi jedté algoritmus tak docela nezvladli, tak2€
ale nedokaou najit chybu, kdy? je v mendenci nule:
ypolet spravné pfepsat, a tudi? pouZiti algoritmu roz4
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'témi, ktefl dokazi najit a opravit chybu -
jdélat.

2m jsem docenil hodnotu dobfe formulované otdzky Diky tomu nynf vim, 3e k e
psanl je zapotfebi velké pozornosti, hodné ¢asu a podrobné prace. Ale i poté, co
vné poutiji, nasleduje vZdy chvile zamysleni, kdy 2 odpovédi 24k vidim, jak by
foZné formulaci vylepsit. V budoucnu hodlam vénovat pfipravé dobré otazky hodné
( femyﬁleni

y Jsem zuZitkoval informace, které jsem z exitek vyrozumél, pouZil je pro
fhodmu - nékdy jsem mél potiZe s ¢asovym rozvrienim a pracovnim vytize

ibo pro mé bylo téZké to v nasledujici hodiné zohlednit pfi tak rozmanitych odpo-

. ve tfidé s riznou drovni schopnosti 2aki. Zkousel jsem je ohodnotit (exitky mali
6 v sesitech) a pak zaky vyzvat, aby na hodnoceni reagovali, co? si vybralo svou
X sledku toho jsem se z exitek nedokazal dozvédét nic, co by mi pomohio upravit
AL yuku v nasledujici hodiné.

vat exitky neni pfinosne, pokud Udaje 2 nich ziskané nijak nevyuZijete. Respon-
uka by vyZzadovala, abych je pouZil k uréité Gpravé nasledujici hodiny a vylepiil to,
M vyucoval - a co se Zaci zdanlivé nautili - v pfedchozi hodiné,

a vysvellit, pro¢ nékdo mohi t Ikovou

 Zjistit, co se zaci nauili.
e svou vlastni préci zlepsit.

i nemysli, Ze by exitky byly jedinym zpUsobem, jak zjistit, co se Zaci v hodiné nauéili -
.II musi prijit na daldi postup, ktery v sobé slouc¢i uéinnost a silu exitek. Exitky mu
NUjf rychle vyhodnotit, co se Zaci naucili, a upravit dalsi hodinu, aby se mezery v Jejich
Umeéni zaplinily co nejdfive. Exitky také poskytu)i zrcadlo: ukazuji hodinu tak, jak ji
_,, Z4ci. Mikeovi to pomaha ¢init vyuku srozumitelnéjdi a pfipravit na nasledujici rok
81 pldn tematického celku. Po nékolikamésic¢nim uspéchu s exitkami viak zacina byl
Hivy - pfipada mu, ze dozvédét se na konci hodiny, co si 2aci mysli, je pozdé. Rik4 si,
by to nemohl zjistit uZ v jejim prabéhu.

6 cteni na toto téma:

thi l. G. (2007). The hidden lives of learners, 1st ed. Wellington, NZ: New Zealand
incil for Educational Research.

Nam Nuthall se s ohromuijici dikladnosti snazil porozumét tomu, jak se Zacl utl.
n endval si kazdé slovo, které jednotlivi Zaci v pribéhu pololeti vyslovili, napsali
hii a porovnaval je s cili uitell. Nazorné ukazal, jak snadné je nepostfehnout
lost uvaZovani 7aku.




a2 Jak pozndme, (0 S€ 3aci v hodiné naucin? o

@ Kontrolni seznam
{  Cit mam jasny cfl hodiny

2 Militho euistuje néjaky Gkol, ktery strulné shrnuje Uspé&3né dosazeni cile?

Ano: pfeskolte na bod 4.
Ne: vytvolim exitku, kterd.
o  Umoihuje utvofit si validni zavéry ohledné znalosti Zaku:

spravné diferencovat mezi riznymi Grovnémi porozuméni;
odhali myine pfedstavy.

e Poskyluje utitené informace.
, zahrnuje vSechno, na tem z dané hodiny zaleZi;

. zaméfuje se na klicovy bod:
je dostatecné strukturovand, aby vedla k jasné odpovédi.

o Jecilend:
da se rychle zodpovEdét;
. d4 se rychle ohodnotit.

1 S odstupem revidujl cile: jsou pfiméfené? Pripravi hodina 2aky na to,
aby uspéli?

4 Zhodnotim praci 2kl
o Roztfidim: Ano / MoZnd / Ne. 0
o Provéfim kde méh 24ci potite.
e Rozhodnu, jak je mokné jejich potfebam vyhovét.

5  Vytvofim dalsi krok, ktery je:
o Prakticky: usiluje o co nejvétdi prospéch pro co nejvice Zak. L
s Orientovany na zviddnuti 1atky: snaha dostat kazdého Zaka na klicovou
urovef porozumeni.

6 Motivuji 2dky v daldl praci: nadSend a s orientaci na zvlddnuti latky. -
T Reflektuji svou praci a zamy3iim se, jak pfisté vyuloval lépe.
Pfekontrolujte, abyste se vyhnull:

* dlouhavym/vagnim otazkdm, které 2aci nedokaZou zodpovédét,
¢ Kladeni otazek bez poskytnuti dostateéného ¢asu na odpoved.

Pozndmka

1 Za tulo elegantni lormulaci vaddim Nicku Hasseymuy,
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, Jak pozname, co si zaci mysli

? Problém

~ Je té2ké poznal, co si 2aci mysli, takZe si moZné ch

i v byam , .

~ celé hodiny. Yby amyiné pfedstavy udr2i v priibéhu

) ZJjisténi
~ Zakladem je sledovat, co si Zaci mysli.
~ Je tfeba védét, co si mysli kazdy Zdak.
M&li bychom ovéfovat obsah, ne sebejistotu

) Zasada
~ Responzivni uéitelé sleduji miru porozumeéni zaki v h
odiné a svou vy y s
zplsobujf. u vyuku pribézné pfi

14 jasné clle, uZiteéné ukazkove prace a piipravené exitky, neni si viak jista tim, co si
, Vysvétlila jim rozdil mezi stovkami, desitkami a jednotkami a poZddala jednotlivé
by k jejimu vykladu pfisp@li. NeZ Zaky poZadala, aby zodpovedell otdzky, kontroing
Ptala; ,Rozuméli viichni?" Néktefi zacl zareagovali upfimnym usmévem, néktefi se
@ pousmadli a par odi se divalo jinam. 24ci 2atali odpovidat, ale po par minutach vypa-
in 'dal nejistdji - a ti, s nimiZ pfedtim miuvila, se tvdfili zmatené. Sara tfidu zastavila
Mtrolovala, éemu Zaci porozuméli. Cim vic poloZila otazek, tim bylo jasnéjsi, 2e mnozi
iové myslenky pochopill §patné. Sara sice pfedtim pfi vyuce kontrolovala, jak na




